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FINAL SINAVI

10. SINIF SORU KiTAPCIGI

ADISOYADI : ..ot

Optik Formu Kodlarken Dikkat Edilmesi Gerekenler :

% Optik forma Final sinav kodunuzu dogru girmeniz gerekmektedir. Aksi halde sistem
degerlendirmeye almaz ve sinaviniz gecersiz sayilir.

% Optik form kagidinin iizerinde yamitlardan baska karalama yapilmasi sinavi gecersiz
yapacaktir. O ylizden sadece cevaplar1 kodlayiniz ve bagka bir isaretleme yapmayiniz.

% Bu sinavda 15 adet coktan secmeli, 5 adet a¢ik uclu soru bulunmaktadir. Sorularin puanlari esit
degildir ve her sorunun yaninda puani belirtilmistir. Optik formdaki ilgili kutucuklar tamamen
doldurulmadir.

16 [ 18] [ 120778 | yimarasna

% Acik uclu sorularin yanitlar iki basamakhdir. Optik formda ¢6ziilen sorunun numarast
bulunarak, sorunun yanit1 2 stitundan olusan optige kodlanmalidir.

% Smnav siiresi 90 dakikadir. Kitapciklardaki cevaplar degerlendirilmeyecek, sadece optik
formdaki cevaplar degerlendirilecektir. Siireniz bitmeden tiim cevaplarinizi optik forma isaretlemeyi
unutmayiniz.

% Yanlis veya bos birakilan sorularin puan hesaplamasinda olumlu ya da olumsuz bir etkisi
olmayacaktir. Fakat ayni puani alan 6grencilerden yanlis sayisi az olan siralamada 6ne gececektir.

Kurallar

1. Cep telefonu ile sinava girmek yasaktir.

2. Sorularda hata oldugunu diisiinseniz bile, smav siiresince gdzetmen dgretmenlere hic bir sekilde soru sorulmamal,
yorum yapilmamalidir. Sinav sonunda yapilacak itirazlar jiiri tarafindan degerlendirilecektir.

2. Tlk 60 dakika sinavdan ¢ikmak yasaktir. Disartya ¢ikan bir aday tekrar siava alinmayacaktir.

3. Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz. Kitapgiklar sizde
kalacaktir.
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1 @ Rakamlar1 ¢arpimi 36 olan dort basamakli pozitif sayilardan kag¢ tanesinin en az iki rakami

esittir?

1 %I% How many four-digit positive numbers have at least two equal digits if the product of their digits

s 36?

1 g CKoJIbKO YeThIPEX3HAYHBIX MTOJI0KUTEIBHBIX YUCE UMEIOT XOTs OBl JIB€ OJIMHAKOBBIE U (PBI,

€CJIM Mpou3BeAeHue ux uudp paBHo 367

1 o Ragomlarinin hasili 36 olan ne¢s dona dordrogamli miisbat adadin an az1 iki roqami borabordir?

A) 30 B) 48 C) 36 D) 42 E) 54

36 rakamlarin ¢carpimi olarak

36 =1+1:4:9=1+2:2:9=1+4.3.3
=2¢2¢3¢3=1:2:36=1:1:6:6
bi¢ciminde yazilabilir.
Buna gore, 1 < 1 + 4 - 9 rakamlari ile % = 12 say1 yazilabilir.
Benzer sekilde, 1,2,2,9; 1+:4.3.3 raikamlarlyla da 12’ser say1 yazilabilir.
2,2,3,3 ve 1,1,6,6 rakam gruplarinin her biri i¢in de 4 _ say1 yazilabilir.

212!
O halde, istenen sekilde 3 - 12 + 2 « 6 = 48 say1 yazilabilir. Yanit : B) 48
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2 @ ABC iicgeninde A’dan ¢izilen i¢ agiortay [BC] kenarii D noktasinda kesmektedir.
m(LABC) =2 .-m(LACB), |BD| =4, |AB|=6

olduguna gore |IDC|= ?

2 %I% In triangle ABC, the internal angle bisector drawn from A intersects the side [BC] at point D. If |
m(LABC) =2 .-m(LACB), |BD| =4, |AB|=6,

what is |DC| ?

2 @ B tpeyronsnuke ABC GuccekTpuca, IpoBesieHHas u3 Touku A, nepecekaer cropony [BC] B

touke D. Eciu
m(LABC) =2 -m(LACB), |BD| =4, |AB| =6,
To |DCl|= ?
2 o ABC iicbucaginda A-dan ¢okilmis tonbolon [BC] torafi ilo D noqtesindos kasisir. Ogor

m(LABC) = 2 -m(LACB), [BD| =4, |AB| = 6,

iso, IDC|= ?
21 19 20
A) ) B)6 (0] 7] D)7 E) 3

|AB| = |[EB| ve m(£LBAE) = m(£LACB) = a olacak sekilde [CB 1s1n1 lizerinde bir E noktas1 alalim. Bu
durumda, m(£ABC) = 2a oldugundan m(ZAEB) = a olur ve |EB| = |AB| = 6 elde edilir.

m(£LBDA) = m(£LDAE) = a + B oldugundan AEAD fi¢geni ikizkenardir ve |EA| = 10 olur. Diger
yandan AAEC ii¢cgeni ikizkenar oldugundan|/AC| = |AE| = 10 olur. Buna gore, AABC ii¢geninde
aclortay teoremi uygulanirsa

elde edilir. Yamit : E) 23—0
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3 @ A kiimesinin elemanlariin %65°1 B kiimesinin elemani degildir. B kiimesinin elemanlarinin
%55°1 de A kiimesinin eleman1 degildir. Buna gore, A U B kiimesinin eleman sayisi en az kag olabilir?
3 : ﬁ' 65% of the elements of set A are not elements of set B. 55% of the elements of set B are not
elements of set A. What is the minimum number of elements that the set A U B can have?

3 @ 65% d>1eMEHTOB MHOXKECTBA A HE ABJISAIOTCS dJIEMEHTaMK MHOXecTBa B. 55% dnemenTos

MHOXecTBa B He ABJISIOTCS 3ieMeHTaMu MHOKecTBa A. KakoBO MUHUMAJIBHOE KOJIUYECTBO DJIEMEHTOB
B MHOecTBe A U B?

3 o A ¢oxlugunun elementlorinin 65%-1 B coxlugunun elementlori deyil. B ¢oxlugunun

elementlorinin 55%-1 A ¢oxlugunun elementlori deyil. A U B ¢oxlugunda elementlorin minimum say1
neco ola bilor?
A) 265 B) 257 C) 235 D) 253 E) 263

A kiimesinin elemanlarinin %65°i B kiimesinin eleman: degilse %35°1 elemamidir. Yani, A (N B kiimesinde A

kiimesinin elemanlarinin %35°1 bulunur. B kiimesinin elemanlarinin %55°1 A kiimesinin elemani degilse %45’
elemanidir. Yani, A N B kiimesinde B kiimesinin elemanlarinin %45°i bulunur. Buna gére,
S(A) _ 45k _ 9k
o0 54 = 165 B = s(B) _ 35k 77k
olacagindan S(A) = 9K ve S(B) = 7K olur. Bu durumda
63k
S(ANB) = 100 +S(A) = 100 « 9k = 50
olur ki, bu ifadenin tam say1 olmas1 igin K en az 20 olabilir. Buna gore, S(A) = 180, s(B) = 140 ve
S(A N B) = 63 elde edilir. Boylece, S(A U B) = sS(A) +s(B) —s(ANB) = 180 + 140 — 63 = 257 bulunur.
Yanit : B) 257

4 Q=D 9 Puan - 9 Points - 9 6a/.10B - 9 xal

4 @ Alt1 basamakli bir sayinin sagdan ilk rakami 7’dir ve bu rakam silinip sayimnin en soluna
yazilinca yeni elde edilen say1, ilk sayinin 4 kati oluyor. Bu sayinin 9 ile boliimiinden kalan kagtir?
4 %I% The first digit from the right of a six-digit number is 7, and when this digit is deleted and written

to the left of the number, the new number obtained is 4 times the first number. What is the remainder
when this number is divided by 9?

4 g Ilepsas nudpa crpasa B IIECTU3HAYHOM UKCIe — 7, U €CIM 3Ty IU(DPY BEIYEPKHYTh U 3aIIUCATh

clieBa OT YKCIIa, TO NOJIYYEHHOE HOBOE 4ncIiIo OyeT B 4 pasa Gosblie nepBoro yucia. Kakoit octatok
MOJIyYHUTCS IIPU JIE€JI€HUH ITOTO Yucia Ha 97

4 o Alt1 rogomli odadin on sagindaki rogom 7-dir vo bu ragom silinib adodin on soluna yazilarsa yeni

alinan adad birinci adodin 4 misli olur. Bu adad 9-a boliinonds galiq ne¢s olar?
A)8 B) 1 oo D)7 E)5

flk say1 M bes basamakli bir say1 olmak iizere 10mM + 7 seklinde yazilabilir. Sonraki say1ise 7 + 10° +m

seklinde yazilabilir. Problemin ifadesinden 4(10m +7) = (7 - 10° +m) = 39m = 7 - 10° - 28 >
39m = 699972 = 13m = 233324 = m = 17948 olur. O halde, ilk say1 179487 olur. Bu saymin 9 ile
boliimiinden kalan da O olur. Yanit : C) 0
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5 @ Asagidaki sekilde [AB] capli yarim ¢ember verilmistir. [DC] L [AB], |DE| = 3 ve |EG| = 2
olduguna gore, |GC| = ?

5 %I% In the figure below, if [DC] L [AB], IDE| = 3 and |EG| = 2 in the semicircle with diameter
[AB], what is |GC|?

5 @ Ha pucynke Hipke nokaszad nonykpyr ¢ guamerpom [AB]. Eciu [DC] L [AB], IDE| =3 u
IEG| = 2, 10 |GC|= ?

5 o Asagidaki sokilds [AB] diametrli yarimdairads [DC] L [AB], IDE| = 3 vo |EG| = 2 olarsa,
IGC| =7

A

10 a1 9
A) 3 B) > C)3 D) > E)4
AEB ii¢geninde Oklit teoreminden (2 + x)? = a « b olur. ACG ve DCB ii¢genlerinin benzerliginden
S-gx =& sa.b=x-(5+X) = X2 +4x+4 = 5x+ X2

ve buradan da |GC| = X = 4 elde edilir.

Yanit: E) 4
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6 @ 135" + (15!) 3 sayisinin 17’ye béliimiinden kalan kagtir?

6 5 What is the remainder of dividing the number 13! + (15!)!3 by 17?

6 @ Kakos ocrarok npu aenernn yncino 1313 + (15!)13 wa 17?

6 @ 1315 + (15!)3 ododini 17-ys boldiikds qaliq nega olar?
A)0 B) 1 C)2 D)3 E)7
Fermat teoreminden,

1315! — 1316k — (1316) = 1%(mod17) = 1(mod 17)

15! = x(mod 17) olsun.
Buradan, 16! = 16x(mod 17) = ---(Wilson Teoremine gore)--- = (—1)(mod 17). Buradan,
X = 1(mod17) olur. O halde, (15!)"* = 1(mod 17) ve sonug olarak,

1353 + (15113 = 2(mod 17)
Yamt: C) 2
7 ((_’_) 10 Puan - 10 Points - 10 6aajosB - 10 xal

7 @ Koordinat diizleminde A = (0,0) ve B = (216, 144) noktalar1 veriliyor. [AB] dogru pargasi
lizerinde, tam say1 koordinatlara sahip ka¢ nokta vardir?

7 %IE The points A = (0,0) and B = (216, 144) are given on the coordinate plane. How many points
with integer coordinates are there on the line segment [AB]?

7 @@ Ha xoopaunatHoii miockocTy 3a1anbl Touku A = (0,0) u B = (216, 144). Cxonbko TO4eK C
IIEJI0YMCIICHHBIMH KOOPIMHATAMH HaXOIUTCS Ha oTpe3ke [AB]?

7 o Koordinat miistavisindo A = (0,0) vo B = (216, 144) noqtalori verilmisdir. [AB] xatt

seqmentindo tam koordinatli ne¢o ndqto var?
A) 62 B) 63 C) 64 D) 72 E) 73

Verilen iki noktay1 birlestiren dogru par¢asinin denklemi,

144, _2-72, _ 2
y = 216 =5 72 = 3x, (0 <x<216)

y’nin tam say1 olmasi i¢in X sayisi
X=0+3,x=1+3, x=2+3, ---, xX=72.3

degerlerini almalidir. O halde, dogru pargasi lizerinde 73 tam koordinatli nokta vardir.
Yamt: E) 73
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X 18— x* =0

x*—18

8 Q=D 10 Puan - 10 Points - 10 6a;108 - 10 xal

denkleminin reel kokii a ise, 10(a — 1) sayisinin tam kismi (tam degeri) asagidakilerden hangisidir?

8 %I% If the real root of the equation

X 18— x* =0

x*—18
is a, which of the following is the integer part of the number 10(a — 1)?

8 @ Eciu nelicTBUTENBHBIN KOPEHD YPABHEHHMS

S +J18—x* =0

x*—18
paBeH a, TO KaKoe M3 CISAYIONIMX YUCEIl SBISIETCS 11e10i YacThio uncia 10(a — 1)?

s @

X 18— x* =0

x*—18
tonliyinin hoqiqi kokii a iso, asagidakilardan hanst 10(a — 1) adadinin tam hissasidir?
A)0 B)5 C)o6 D)7
XS = (18 —x*)(18 —x*) 7 = (18 —x*)¥.
Buradan,

X =18—x4=> x4 =9 x= 3.
J3 =1,7--- oldugundan,

103 -1)=7,--
olup,
L10(,/§ - 1)J =7
bulunur.
Yanit : D) 7

E)9
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'@

5 =30 + 2y = 29| < 3
esitsizligini saglayan (X,Yy) noktalarinin olusturdugu bélgenin alani kagtir?

9 : :Z' What is the area of the region formed by the points (X,Y) that satisfy the inequality
5X=30] +[2y =29 < 3 ?
9 @ Kaxosa miomaas o6actu, 00pa3oBaHHON ToukaMu (X,Y), y1OBIETBOPSAIOIIUMH HEPABEHCTBY

5 =30 +[2y = 29| < 5 ?

' 0
[5x = 30| +[2y 29 < 3

borabarsizliyini 6doyan (X,Y) ndqtalorinin yaratdigi bolgonin sahasi negoya barabordir?

S 17 S 15
A)2 B) & Q)5 D) 3 E) %

Bu sekli 6teledigimizde alan1 degismez. O halde,

X=x+6 ve y=y’+279

yazilirsa verilen esitsizlik
5
< 2
Sx|+yl < 3

bi¢cimine donusiir. Bu bolge eskenar dortgen seklinde bir bolgedir. y = 0 ise |X| < % ve X = 0 ise

/N
\

ly| < % oldugundan agagidaki gibi olacaktir.

LA

%

Bu bdlgenin alani ise kdsegenlerinin ¢carpiminin yarisidir ve
Yanit: A) %

1-(572) 5
— =7 bulunur.
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10 @ Koordinat diizleminde

K= {(xy)]-30<x<30; -30<y<30}

kiimesi verilsin. Bu kiimede, x3y? = 4xy esitligini saglayan kag tane tam say1 koordinatl (X,y) noktasi
vardir?

10 : 5‘ Let the set

K={(Xy)|-30<x<30; -30<y=<30}
be given in the coordinate plane. How many points (X, Yy) with integer coordinates are there in this set
that satisfy the equality X*y? = 4xy?

10 g IlycTs Ha KOOPAMHATHOMN INIOCKOCTH 3a1aHO MHOKECTBO

K = {(xy)|-30 <x <30; —30<y <30
CKoJIbKO TOU€eK (X,Y) C HETOYHUCIEHHBIMUA KOOPIMHATAMH COIEPIKUTCS B ITOM MHOMKECTBE,
YIOBJIETBOPSIONIMX PABEHCTBY X3y? = 4Xy?
10 o Koordinat miistavisindo

K ={(xy)|-30<x<30; -30<y<30}

coxlugu verilsin. Bu ¢oxlugda x3y? = 4xy borabarliyini 6doyon ne¢a tam koordinatl (X,y) noqtosi var?
A) 121 B) 125 C) 144 D) 135 E) 120

61 tane (0,Y) noktasi ve 61 tane (X, 0) noktasi esitligi saglar. (0,0) iki defa sayildigindan, en az bir
koordinati sifir olan ve esitligi saglayan noktalar sayis1 121°dir. Simdi, X # 0,y # 0 olsun. Esitligi soyle
yazabiliriz:

X2y = 4.
Bu esitligi saglayan (X, Y) ciftleri:
(154)5 (_154)5 (25 1)5 (_25 1),dlr
Sonug olarak, istenen 6zellige sahip n = 125 nokta vardir.
Yanit : B) 125
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11 @ X1 =X =1vehern=23,... i¢in X”“—HX”‘] = Xl—n saglanirsa,
X11X2 + X21X3 et m
toplami1 kag olur?
11 %I% Ifx; =X, = landxn“—ﬁxrH = Xl_n foralln = 2,3,..., what is the sum of
X11X2 + ﬁ o m?
11 @p Eciux; =X; =1mn w = % JUIs Bcex N = 2,3,..., yeMy paBHa Cymma
X11X2 + X21X3 o m?
11 o X1 = Xo = 1 vebiitin n = 2,3,... adadloari liglin w = Xl—n olarsa,
e R T

comi neg;f olar? 93 9 99 103
7 77 -
A) 50 B) 50 © 50 P50 50

Verilen bagintidan n = 2,3, - i¢in Xp * Xne1 — Xn-1 * Xn = N bulunur. X1 « Xp = an dersek,

ans1 —an = N olur.

a3 —ady = 2;
d4 —a3z = 3;
dn+1 —an =N
esitlikleri toplanirsa,
~ (h+2)(n-1)

anet —A2 =243+ --4n

2
ve a2 = X1 * X2 = 1 olduguna gore,
A = (n+2)2(n—1) = n(n2+1)

olur. O halde,

L+L+...+L:2|: 1 + 1 +...++:|

; 2723 (n—1)n
A1 (-3 G- R 20
Buradan,
ﬁJrﬁerJrX%}(loo ZaLz+aL3+m+alloo Zz(l_ﬁ :%

Yanit : D) %

10
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12 @ a ve b pozitif sayilar olmak {izere, her xy # 0 igin
a b 16
<+ —=—+—-—=2>0
x2  xy? ay® ~
olsun. b sayisinin olabilecegi en biiyiik deger kagtir?
12 5F Let
a b 16
<+ —=—+—=2>0
X2  xy? ay® ~
for all Xy # 0, where a and b are positive numbers. What is the largest possible value of the number b?
12 gp Ilycts
a b 16
=+ —+—=2=>0
x2  xy? ay® ~
s Beex Xy # 0, rae a u b — nonoxxutesnbHbie uncia. KakoBo HanOosbiiee BO3MOXKHOE 3HAUCHHE
yrcta b?

12 € Biitiin xy # 0 iiciin,

a b 16
X Ty Py =Y
olsun. Burada a vo b miisbat odadlordir. b adodinin miimkiin olan an bdyiik qiymoti hansidir?
A)6 B) 4 C)8 D) 12 E) 10

AGO esitsizliginden,

a b 16 8 b
= + + > +
X2yt oAyt oy Xy
olur. Buradan goriiliiyor ki, b < 8 olmasi durumunda
8 b
—S—+ —==>0
Xly? o oxy?
ve dolayisiyla
a b 16
<+ ——+—-—-2>0
x2  xy?  ay® —
olur. b > 8 olursa, 6rnegin, X = 2a,y = -2 alirsak, esitsizlik yon degistirir. Dolayisiyla, b en fazla 8

olabilir.
Yamt: C) 8

11



UAMO 2025 10. SINIF - 10th GRADE - 10. KJIACC - 10. SINIF
13 Q=D 12 Puan - 12 Points - 12 6as108B - 12 xal

13 @ Gokhan tahtaya ilk 50 pozitif tam sayinin karelerini sirasiyla yazarak asagidaki say1 dizisini

elde ediyor : 11,2%,3%,4% 5%, 6%,...,49%,50% Nihan ise, 1’den sonraki tiim virgiilleri ikiserli olarak eksi
(—) ve art1 (+) isaretleriyle degistiriyor. Elde edilen
12-22-32+42+52-6>—-T*+ &+ --- + 482 + 492 — 50? isleminin sonucu kagtir?

13 %I% Gokhan writes the squares of the first 50 positive integers in order on the board and obtains the

following numerical sequence: 1',22,32 42 /52, 62,...,492, 502, Nihan then replaces all the commas after
1 with minus (-) and plus (+) signs in pairs. What is the result of the operation
12—-22-32+42+52-62-T7*+ 8+ --- + 482+ 492 — 50%?

13 g I'ékxan 3anKMCHIBAET Ha JJOCKE KBaApaThl NEPBHIX 50 MON0KUTENBHBIX LIEIBIX YUCE 110 MOPAIKY

Y TIOJIYYaeT CJIECAYIONIYI0 YUCIOBYIO MOCIEI0BATENbHOCTE: 11,22,32,42, 52,62, ...,49% 50 3atem Huxan
3aMEHsET Bce 3arsThie Tocie 1 Ha 3Haku MuHYC (—) 1 Tutoc (+) nmomapHo. KakoB pe3ynbTar AeicTBUs
12-22-324+42+52-6>—-T>+ 8+ --- + 482+ 492 - 50?7

13 o Gokhan ilk 50 miisbat tam ododin kvadratlarini 16vhado ardicilligla yazir vo asagidaki adodi

ardicilligr alir: 1',22,32,42,52,62,...,492, 502 Nihan isa, 1-don sonra biitiin vergiillori ciit-clit monfi (—)
vo miisbat (+) isaralari ilo avaz edir. Olda adilon
12-22-324+42+52-62— 7>+ 8+ --- + 482 + 492 — 50? ifadasinin naticasi nadir?

A) =51 B) -52 C) 39 D) 43 E) —43

n-M+1)2-M+2)*+(+3)* =4
oldugunu kullanacagiz. Buna gore,
12-22-32+42 =4,
52-62-7%+8%2 =4,

452 — 46 — 477 + 482 =4
492 - 50% = —99
oldugundan, % + 1 = 12 oldugu da goz oniine alinirsa, 12 <+ 4 — 99 = —51elde edilir. Yanit: A)
-51

12
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14 @ S ={1,2,3,...,2025} kiimesinden rastgele a, b ve ¢ elemanlar1 segiliyor.
a-b.-c+a-b+2024-.a

degerinin 5 ile tam boliinme olasilig1 kagtir?

14 %I% The elements a, b and ¢ are randomly selected from the set S = {1,2,3,...,2025}. What is the

probability that
a-b.c+a-b+2024-a
is divisible by 5?
14 g DOnemenrts! @, b u C cmy4aiinsiv 06pa3oM BeIOHpatoTCs U3 MHOXKecTBa S = {1,2,3,...,2025}.

KakoBa BeposITHOCTb TOT0, YTO 3HAYCHUE BBIPAKCHHS
a-b.c+a-b+2024-.a
Oyner nenuthbest Ha S5 6e3 ocTaTrka?

14 o a, b vacelementlori S = {1,2,3,...,2025} ¢coxlugundan tosadiifi se¢ilir.

a-b.c+a-b+2024-.a
adadinin 5-2 bolinma ehtimali nadir?

41 39 37 43 31
A) 125 B) 125 © 125 D) 125 E) 125

abc + ab +2024a = a(bc + b +2024)

esitligine gore a sayisini 5’in kat1 ise bu ¢arpim 5 ile tam boliiniir. S kiimesinden segilen bir elemanin 5

ile boliinebilme olasiligi % ‘tir. Eger a sayis1 5’in kat1 degilse ki bunun olasiligi % tir. Bu durumda,

bc + b + 2024 ifadesi 5 ile boliinmelidir.
bc+b+4 =0(mod5) = b(c+1) = 1(mod5)

oldugundan dort durum s6z konusudur.
i)b = 1I(mod5)vec+ 1= 1(mod5)
i) b = 4(mod5) ve c+ 1 = 4(mod5)
iii) b = 2(mod5) vec+ 1 = 3(mod5)
iv)b = 3(mod5) vec+ 1 = 2(mod5)

Her dort durumun da olasiligi % . % = % oldugundan, a sayisinin 5’in kat1 olmamasi
durumunda abc + ab + 2024a degerinin 5 ile boliinme olasilig
4.4 _ 16
5 25 125
: 16 . 1 _ 41
bulunur. O halde:; 11stenen olasilik 5 T3 155 bulunur.
Yanit: A) 155

13
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15 Q=D 13 Puan - 13 Points - 13 6a.1;10B - 13 xal

15 @ P(x) ikinci dereceden bir polinom olsun. P(-1) = -1, P(1) = 3 ve P(3) = 1ise, P(P(X)) = X
denkleminin tamsay1 olmayan kokii asagidakilerden hangisidir?

15 %I% Let P(X) be a second degree polynomial. If P(—1) = -1, P(1) = 3 and P(3) = 1, which of the
following is the non-integer root of the equation P(P(x)) = x?

15 g Ilycts P(X) — MHOrounen propoii crenenu. Ecim P(-1) = -1, P(1) = 3 u P(3) = 1, kakoii u3
CJIEIYIOIIMX SBJISIETCS HEeLeIbIM KopHeM ypaBHenust P(P(X)) = x?

15 o P(x) ikinci doracali coxhadli olsun. P(—1) = -1, P(1) = 3 vo P(3) = 1 olarsa, asagidakilardan
hans1 P(P(x)) = X tonliyinin tam olmayan kokiidiir?

A3 B) o+ D) E) 3

L»-)l»—‘

P(x) = ax? + bx + ¢ formunda bir polinomdur. Fakat daima

PX) =ax+1DX-=1)+bXx+1)(x=3)+c(x—1)(x=3)
bi¢iminde de yazilabilir. P(-1) = -1, P(1) =3 ve P(3) = 1 kullanilirsa,
7

P(x) = —%xz +2X+

bulunur. P(P(X)) = x denkleminin {i¢ kokii X = —1, 1,3 tiir. Dordiincii k6k m olsun.
P(P(m)) = mise P(m) =m

olacaktir. P(m) = n olsaydi, P(n) = m olacak ve hem n hem de m kok olacakti.
P(P(m)) =m=P(n)=m

2 tane daha kok elde edilecekti. O halde,

PX) =x = e +2x+4 X = =X+ X+ 4 0
denkleminden X = —1 ve X = —; elde edilir.

Yanit : C) %

14
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Questions with no answer choises - Bonpocbl 0e3 BapuaHTOB 0TBeTa- cavab variantlar
olmayan suallar.

The answers to questions 16, 17, 18, 19 and 20 are two-digit positive numbers. After solving these
questions, find the number of the question in the optical form and code the two-digit number.

OtBetsl Ha Bompockl 16, 17, 18, 19 u 20 — nBy3HaUHbIE NOJOXKUTENIbHBIC YUCa. PemuB 3tu
BOIIPOCHI, HAMIUTE HOMEP BOMPOCA B ONTHUECKON (hOpMe U 3aKOAUPYITE IBY3HAYHOE YHCIIO.

16, 17, 18, 19 va 20-ci suallarin cavablari ikirogomli miisboat adoadlordir. Bu suallar1 hall etdikdon
sonra optik formada sualin ndémrasini tapin v ikiroqomli rogami kodlayn.

S
Question
6 18
number
'_: Homep
5| BONpOCa
Sualin
nomrasi
20
5 Answer
Oreer
Cavab

79

16 ((_’_) 15 Puan - 15 Points - 15 6au0B - 15 xal

16 @ S=14+2+3+--+97+98 + 99 toplaminda belirli sayida "+" isareti "—" isaretiyle

degistirilerek 2024 sayis1 elde edilmistir. Isareti degistirilmeyen sayilarin toplami A olsun. A sayisinin
rakamlar1 toplami kactir?

16 : ﬁ' Inthesumof S =1+2+3+ .- +97 498 + 99, a certain number of "+" signs were replaced

with "—" signs to obtain the number 2024. Let the sum of the numbers whose signs were not changed
be A. What is the sum of the digits of the number A?

16 gp Beymme S=1+2+3 +--- + 97 + 98 + 99 HEKOTOpOE KOIMYECTBO 3HAKOB «+» 3aMEHHJIM Ha

3HAKU «—» ¥ noydeHo uncio 2024. [Tycts cymma unces, 3HaKU KOTOPBIX HE ObLITM M3MEHEHBI, paBHA
A. KakoBa cymma nucp uncna A?

16 o S=1+2+3+--+97+ 98 + 99 comindo miioyyon sayda "+" isarosini "—" isarasi ilo avoz

etmoklo 2024 ododi alinmusdir. Isaralori doyisdirilmoyan adadlorin comi A olsun. A adadinin
rogomlarinin comi ne¢oya borabardir?

Tamaminin toplami

S=1+2+3+ +98+99 = w — 4950

dir. Isareti degistirilmeyen sayilarin toplani A, degistirilenlerin toplami da B olsun.
A+ B = 4950
A-B =2024
denklemlerinden 2A = 6974 ve A = 3487 olur. A sayisinin rakamlar1 toplami 22 bulunur. Yamt : 22

15
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17 Q=D 15 Puan - 15 Points - 15 6a.1108 - 15 xal

17 @ Bir abc {i¢ basamakl sayis1 i¢in Pp(abc) = a" - b" - ¢" olsun. Ornegin,
P3(512) = 5% - 13 - 23 = 1000. Buna gore,
P3(111) + P3(112) + P3(113) + --- + P3(998) + P3(999)
toplaminin pozitif bolen sayis1 kagtir?
17 %l% Let Py(abc) = a" - b" « c" for a three-digit number abc. For example,
P3(512) = 53 - 13 - 23 = 1000. What is the number of positive divisors of the sum
P3(111) + P3(112) + P3(113) + -+ + P3(998) + P3(999) ?
17 g Ilycts ans Tpex3nauHoro uucia abc, Py(abc) = a" - b" - ¢". Hanmpumep,

P3(512) = 5% - 13 - 23 = 1000. KakoBO KOIMYECTBO MOJIOKUTEIBHBIX JIEIUTENEH CyMMBI
P3(111) 4+ P5(112) + P5(113) + - + P5(998) + P5(999) ?

17 o Ucrogomli abc odadi iigiin Pn(abc) = a" - b" - ¢" olsun. Moasalon,
P5(512) = 53+ 13+ 23 = 1000.
P5(111) + P5(112) + P5(113) + --- + P5(998) + P5(999)

cominin miisbat bélonlorinin say1 negadir?

S=(P+23+33+ - +9)(1P+23+33+ - +9)(1* + 23+ 33 +--- + 93)
_(9-10)°
- (%)
— 31256
oldugundan, pozitif bélen sayis1 13 «+ 7 = 91 olur.
Yamt : 91

16
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18 Q=D 15 Puan - 15 Points - 15 6a.1108 - 15 xal

18 @ Bir f fonksiyonu her reel X igin, f(101 — x) = f(x) ve f(70 — x) = f(x + 30) esitliklerini
saglamaktadir. Eger f(3) + f(5) + f(15) = 51 ise, f(2) + f(4) + f(8) + f(16) toplami kagtir?
18 %I% Let a function f satisfy the equations f(101 — x) = f(x) and f(70 — x) = f(x + 30) for all real x. If
f(3) +f(5) + f(15) = 51, what is the sum of f(2) + f(4) + f(8) + f(16)?
18 g Ilyctb dynxuus f ynosnersopsier ypaBHenusam f(101 — x) = f(x) u f(70 — x) = f(x + 30) mus
Bcex aerictBuTenbHBIX X. Ecu f(3) + f(5) + f(15) = 51, yemy pasua cymma f(2) + f(4) + f(8) + f(16)?
18 o f funksiyasi biitiin real x adadlori ti¢iin f(101 — x) = f(X) vo f(70 — x) = f(X + 30) tonliklorini
0dosin. Ogor f(3) + f(5) + f(15) = 51 olarsa, f(2) + f(4) + f(8) + f(16) comi negoya barabardir?

Ikinci esitlikte X yerine (X — 30) yazarsak, f(x) = f(100 — X) olur. Birinci denklemle
kiyaslarsak, her X i¢in

f(101 — x) = f(100 — X)

olur. X = =y + 100 yazarsak, her y i¢in

fly + 1) = f(y)
olur. Yani, f periyodu 1 olan periyodik fonksiyondur. O halde, f(1) = a dersek, her k € Z igin f(k) = a
olur. Verilen kosuldan,

dJa=51=>a=17
bulunur. O halde,
f(2) + f(4) +f(8) +f(16) =417 = 68

elde edilir.
Yanit ;: 68

17
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19 Q=D 15 Puan - 15 Points - 15 6a.1108 - 15 xal

19 @ Her X reel sayisi igin,

X=1DX=-2)-(Xx=9)x—-10) = x"%+ax’ +bx®+--- +cx+d
esitligi saglanirsa, b katsayisinin pozitif bolen sayisi kagtir?
19 %I% If the equality
X=DX=2)-(Xx=9)x—-10) = x"%+ax’ +bx®+--- +cx +d
holds for each real number X, then what is the number of positive divisors of the coefficient b?
19 g Ecnu nms kaxnoro 1eHCTBUTENILHOTO YHCIA X BBIOIHSIETCS PaBEHCTBO
X=1DX=2)---(x=9)(x=10) = x'%+ax? + bx® + --- + cx +d,

TO KaKOBO KOJIMUYECTBO TOJI0XKHUTEIBHBIX JeTuTeIeH Koddduimenta b?

19 o ogar
X=DX=2)-Xx=9)x-10) = x"%+ax’ +bx®+--- +cx +d
barabarliyi har X haqiqi odadi tigiin 6danirss, b amsalinin miisbat bélanlarinin say1 negadir?

Vieta formiiliine gore, b katsayis1 koklerin ikiserli ¢arpimlar toplamidir. O halde,

bzf[(l+2+ -+ 10)2 - (12 +2%2 +--- +102)]
_1[(1+10 10-11.21 11 21

- [ (151 10)" - ]

= %[552— 11 - 35]

:%-11-[11-25—35]

- % - 11(275 - 35)

- 1.1,

= 3 - 11-240

= 11-120

=23.3.5.11

Yanit:4 22 +2 = 32.
Yanit ;: 32
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20 Q=D 15 Puan - 15 Points - 15 6a.1108 - 15 xal

20 @ m(£.B) = 90° olan ABC dik ii¢cgeninde A ve C kdselerinden ¢izilen i¢ agiortaylar BC ve AB

kenarlarini sirasiyla D ve E noktalarinda kesmektedir. |EB| = 9 ve |BD| = 10 ise ABC iiggeninin i¢
teget cemberinin yaricapinin karesi kagtir?

20 %l% In the right triangle ABC with m(ZB) = 90°, the angle bisectors drawn from the vertices A and

C intersect the sides BC and AB at points D and E, respectively. If [EB| = 9 and |BD| = 10, what is the
square of the radius of the inscribed circle of triangle ABC?

20 g B npsmoyronasHoM Tpeyronsauke ABC ¢ m(/LB) = 90° 6uccekTpucsl, IpOBEICHHBIE U3

BepmuH A u C, nepecekator ctoponsl BC u AB B Toukax D u E coorBercTBenno. Ecim |EB| = 9 u
|IBD| = 10, uemy paBeH KBagpaT paJauyca BINCAHHON OKPYKHOCTHU TpeyroiabHuka ABC?

20 o m(£B) = 90° olan ABC diizbucaqli tighucaginda A vo C topalorindon ¢okilmis tonbdlonlori BC

va AB toroflorini, miivafiq olaraq, D vo E ndqtolorindo kosir. ©gar |EB| = 9 vo |BD| = 10 olarsa, ABC
ticbucaginin daxilino ¢okilmis ¢evrasinin radiusunun kvadrati neg¢ayo borabordir?

m(/.BAD) = ave m(£LECB) = colsun. 2a + 2c = 90° ve a + ¢ = 45° olur.
m(LCID) = a+c = 45° (AIC tiggeninde dis ag1) ve | noktasi iki i¢ agiortayin kesim noktasi
oldugundan i¢ teget cemberin merkezidir. [Bl] ¢izilirse m(£LEBI) = m(£L IBD) = 45° olur. AC1 takibi
yapilirsa, m( £ BEIl) = m(£LBID) = g ve m(£LBIE) = m(£LBDI) = «a olur. Bu durumda,

AEBI ~ AIBD
benzerligi elde edilir. Benzerlik oranlar1 kullanilarak
Bl _ 10
9 |BI|

esitliginden |BI|*> = 90 olur. r? + r? = 90 esitliginden, r*> = |IT| = 45 elde edilir.
Yamt : 45
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2025

Sorularim Puanlarn

1 B|11|D 1 [8puan |11 11 puan

2 |[E 12 C 2 |8puan | 12|12 puan

3 | B|13 A 3 |9puan |13 |12 puan

4 C|14 A 4 9puan | 14| 12 puan

5 |[E 15 C 5 |9puan | 15| 13 puan

6 C| 16|22 6 | 10puan| 16| 15 puan

7 |E |17 91 7 |10 puan | 17 | 15 puan

8 |[D 18 68 8 | 10puan | 18| 15 puan

9 |[A|19|32 9 | 11puan| 19| 15 puan

10 B | 20 | 45 10 | 11 puan | 20 | 15 puan

DESTEKLEYENLER

TUZE . ' NS <A\
TORKIYE USTON ZEKALIVE ‘ AN y ORlJINALYYAYINLARI
DAHI COCUKLAR b Sl Naiy S S L/
EGITIM VAKF] — YAVINLARI

altin nokta
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